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Ландшафтні дизайнери поступово, з квітами, почали використовувати 

декоративні злаки в садово-паркових композиціях. Тільки у більшості випадків 
їм відводиться роль фону для квітів, чагарників та дерев. У декоративному 
садівництві відомо більше 400 видів злаків. Тому в озелененні можна було б 
значно урізноманітнити їхній асортимент. Більшу частину асортименту злаків 
складають багаторічні види, але й заслуговують на увагу невибагливі та 
декоративні однорічники. З декоративних злаків можна складати як самостійну 
ландшафтну експозицію, так і доповнювати деревно-чагарникові насадження 
або трав’янисті багаторічники. Використовують їх у ролі як солітерів, так і 
фонових рослин, для міксбордерів і альпійських гірок, для створення окремих 
декоративних груп, сухих букетів у флористиці. Злаки цінуються не тільки за 
незвичайну оригінальну форму куща, цікаве сезонне забарвлення листя, 
привабливе колосіння, але й за тривалий період декоративності – у багатьох 
видів він триває з весни до глибокої осені. А інші злаки залишаються 
декоративними навіть узимку. Чимало видів злаків мають сорти з блакитним, 
строкатим і червоним забарвленням листя. 

Декоративні злаки пережили декілька піків популярності в Америці, 
Японії, Англії, Німеччині, Польщі. Із злаків створюють «Сади злаків», «Степові 
сади», «Сади прерії». Але в Україні декоративні злаки тільки почали входити в 
моду і є досить рідкісними у практиці сучасного озеленення. Це пояснюється 
обмеженим асортиментом декоративних злаків, пристосованих до місцевих 
екологічних умов, а також недостатньою вивченістю їх біологічних 
особливостей, екологічних вимог та напрямків практичного використання. 

Інтродукційні дослідження декоративних злаків в Україні проводяться 
протягом багатьох років в Національному ботанічному саду ім. М.М. Гришка 
НАН України. Для ознайомлення відвідувачів з різними декоративними 
злаками на території ботанічного саду співробітники відділу зеленого 
будівництва створили експозицію з різних видів і сортів злаків переважно 
вітчизняної селекції, які пройшли багаторічне сортовипробування на 
колекційних ділянках відділу квітникарства Національного ботанічного саду ім. 
М.М. Гришка, ботанічного саду університету ім. Т.Г. Шевченка, в 
господарствах «Теремки», «Литвинівка» та на приватних колекційних ділянках 
Київської, Вінницької і Чернігівської областей [1]. 

Тривалий час проводилися інтродукційні дослідження в умовах 
Південного Сходу України. Наведено рекомендації використання досліджених 
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злаків у декоративному садівництві за умов закладання садів природного 
стилю. Виділено види, які можна використовувати в якості ґрунтопокривних 
рослин, ширм,  екранів і живоплотів,  бордюрів та  солітерів. Наведено 
асортимент рослин для використання біля водойм, у міксбордерах, кам’янистих 
і альпійських гірках, контейнерах та в  аранжуванні  сухих букетів. За 
складанням композицій  запропоновано   асортимент декоративних злаків 
переднього та заднього планів. Відібрано та запропоновано до впровадження у 
практику озеленення міст Південного Сходу України багатофункціональні 
декоративні злаки з високими показниками господарсько-біологічних ознак [2]. 
На даний час відсутні дані в умовах Південно-Східного Лісостепу за 
перспективними видами і сортами декоративних злаків для використання в 
даній зоні, особливо актуальними є дослідження особливостей їх росту та 
розвитку. 
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Використання рослин меліорантів для залісення кар’єрно-відвальних 

комплексів широко практикується під час проведення біологічного етапу 
рекультивації. Підсів люпину багаторічного (Lupinus perenne L.), буркуну 
білого (Melilotus albus Medik.) і лікарського (Melilotus officinqalis (L.) Pall.), 
ведення до складу лісових культур вільхи сірої (Alnus incana (L.) Moench) та 
клейкої (Alnus glutinosa (L.) Gaertn.), карагани дерев’янистої (Caragana 
arborescens Lam.), обліпихи крушиноподібної (Hippophae rhamnoides L.) тощо, 
або ж використання деревних та чагарникових порід під час створення 


